6. Oblicz, ile atomow wegla znajdowalo sie w benzenie, ktéry przereagowal z 3-10%
crasteczek Cl, w reakejiz
CH, +CL, = CHCl+ HCL

17. Oblicz mase CO,, ktéry powstat w wyniku ponizszej reakcji, jezeli otrzymany jedno-
czebnie alkohel C,HOH zawiera 43 mole wodoru,
CiHy,04 = 2C,HOH + 2C0O,

8. Tle moli H;PO, wzielo udziat w przedstawionej ponizej reakeji, jezeli powstata w jej
wyniku woda zawierala 107 atoméw wodoru?
2HLPO, + 3Fe(OH), — FePO,), + 6H,0

19. lle moli tlenu znajdowalo sie w kwasie siarkowym, ktéry wszedt w ponizsza reakeje
z wytworzeniem 40 dm® H, {warunki normaine)?
3H,S0, + 2A1 - AL(SO,), + 3H,

20. Oblicz; ile czgsteczek CO, powstato w wyniku reakeji:
2HCI + MgCO, - MgCl, + H,0 + CO,

jezeli woddr zawarty w powstalej wodzie mial masg 30 g

271, Oblicz, ile atomdw wegla zawieral etan, ktéry wszedt w ponizsza reakcie, a w jej wyniku

powstalo 45 dm? CO,. Objetosé gazu odmierzono w temperaturze 450 K i pod cinieniem

10° Pa.
AC,H, + 130, — 12H,0 + 6C0, + 2C0

22. Na podstawie reakcji:

ALS, + 6HCl — 3H,S + 2AICH
oblicz masg starki zawartej w ALS,, wiedzac, ze wodbr zawarty w powstalym H,S ma mase
345 g. '

23. Oblicz, ile atomdw tlenu zawierat tlenek SO, powstaly w wyniku reakeji:
55 + 60, — 350, +280,
jezell drugi powstaly tlenek zawieral 10* atomdw siarki.

24, Oblicz, ile moli wegla zawieral benzen, jezeli w wyniku reakcji:
CHy +3Br, — CJHBr, + 3HBr
powstaly C.H,Br, zawieral 107 atomdw bromu.

25, Woddr zawarty w metanie, kiory powstal w wyniku reakeii:
CH,COONa + NaOH —» CH, + Na,CO,
mamase 35 g. Oblicz, ile atomdéw tlenu zawieral zwiazele CH,COONa, ktdry wszedh w reakeje.

26, Oblicz, ile meli chloru czasteczkowego weszlo w reakcje:
J4CH, + 22C1, —» 8CH,Cl -+ 4CH,CL, + 2CHCI, + 22HCI
jezeli w jej wynileu powstato 125 moli wszystkich produktow,

27. Jaka byla masa sacharozy C,,H,,0,,, ktora wzigla udzial w reakgji:
C .10y + 120, = 12C0, + 11H,0
jezeli taczna masa wszystkich jej produktéw wyniosta 37 g?

28, Oblicz, ile czgsteczek CH,O weszio w reakejg:
CH,0 + 0, > CO, + H,0
jezeli w jej wyniku powstato 10% drobin wszystkich produktow.

29, Jaka objetosé miat gazowy CH,Cl powstaly w ponizszej reakeji (warunki normalne),
jezeli taczna objetosé gazowych substratéw tej reakeji wyniosta 45 dm®?
3CH, + 5Cl, — 2CH,Cl, + CH;Cl + SHCI

30. Oblicz, jakg mase miat tlenek CO, powstaly w wyniku ponizszej reakeji, jezeli wziglo
w niej udzial lacznie 78 moli substratow.
26C,H,+ 350, — 42C + 8CO, +2CO + 52H,0

31, Oblicz, ile moli metanu wziglo udzial w ponizszej reakeji, jezeli w jej wyniku powstato
3 - 103 drobin wszystkich produktow.
[4CH, + 22C1, —» 8CH,Cl + 4CH,Cl, + 2CHCl, + 22HCI

32. Jaka byla objetos¢ substratow w reakeji:
C,H, + 3Cl, — C,H,Cl; + 3HCI
w przeliczeniu na warunki normalne, jezeli w jej wyniku powstalo 16 moli C,H,CL?

33, Reakeja nitrowania benzenu przebiega zgodnie z rownaniem:

C¢Hg + 3HNO; —> CHy(NOy), +3H,0
lle czasteczek benzenu wzielo udzial w tej reakeji, jezeli taczna masa substratow reakeji
wynosita 350 g?

24, Oblicz, jakg objetos¢ miat aldehyd mréwkowy w przeliczeniu na warunki normalne,
jezeli laczna masa produktéw reakeji:

2CH,0 -+ H,0 —» HCOOH + CH,0H
byla réwna 75 g.

35, Oblicz faczng liczbg drobin produktdw reakeji:

CH, + 2Cl, — CH,Cl, + 2HCl
w ktérej chlor bioraey udziat w reakeji miat objgtosé réwng 0,5 m?, zimierzong w temperatu-
rze 370 K i pod ciénieniem 10° Pa.

36. Jaka mase miaf tlen zawarty w CO powstalym w ponizszej reakcjl, jezeli przergagowalo
Iyeznie 300 moli substratow?
10C,H, + 310, — 14C0, + 4CO + 2C + 30H,0

37. Na podstawie rownania reakeji:

CgH, + 2H,S0, —» CH(SO;H), + 2H,0
oblicz, ile moli wodoru znajduje si¢ w powstalej wodzie, jezeli powstato 107 czasteczek
wszystkich produktow.



